

从小立志当科学家报效祖国,国外学成归来一头扎进科学研究 钟志诚:以赤子之心逐梦科研之路

我是共产党员

6月22日,对于钟志诚来说,是非常特别也非常值得铭记的一天。这一天,他参加了在嘉兴南湖革命纪念馆举行的浙江省新党员集中宣誓活动,并作为1000名新党员代表发言。

2017年,钟志诚从国外学成归来,怀着的一颗赤子之心以及满腔的爱国情、报国志,来到了中国科学院宁波材料技术与工程研究所,一头扎进了磁性材料理论计算研究。在宁波材料所工作的这几年,钟志诚深受身边党员的鼓舞,努力向他们靠拢。今年5月,当他自己也如愿以偿地成为一名光荣的党员时,他感觉“更有斗志,也更有力量了”。

人物名片

姓名:钟志诚
年龄:39岁
就职:中国科学院
宁波材料技术与工程
研究所研究员
建党百年寄语:专
注科研,为青年科技工
作者做好表率。



钟志诚的建党百年寄语是“专注科研,为青年科技工作者做好表率”。

因为归属感

本科毕业于上海交通大学,硕士毕业于北京大学,后来又赴欧洲取得博士学位并成为博士后,钟志诚的履历可以说是金灿灿的。如果继续留在国外,他不难获得优厚待遇,但他却毅然决然地回到了祖国的怀抱,只因为他需要一样东西——归属感。

“我生在中国,长在中国,这里有我熟悉和热爱的一切。我认为只有回到这里,我的事业才能生根发芽,才能获得我想要的归

属感。”钟志诚说,当科学家报效祖国,这是很多人从小立下的志向,他很高兴自己真的成了一名科学家,也很希望能在科研道路上走出鲜明的脚印,为祖国的繁荣富强贡献一份力量。

回到祖国,让钟志诚有了家的归属感,而加入中国共产党,则让他有了组织的归属感。

“在日复一日的工作中,我发现那些奋战在科研攻关一线的核心成员、身边最努力最敬业的科

研人员以及给予我最多无私帮助的同事,几乎都是共产党员。处在这样的氛围中,我也越来越渴望能加入中国共产党,越来越渴望能把党传递给我的这份积极向上的力量传递给更多人。”钟志诚说。

“我会不断向党组织中的榜样们学习,学习他们的个人修养,学习他们的工作作风,学习他们的奉献精神。让自己成为一名优秀的科技工作者,成为一名优秀的党员。”钟志诚说。

常怀赤子心

钟志诚从事的领域是磁性材料理论计算研究,在很多人听来,这是一项“高大上”的事业,而在钟志诚看来,他的工作并没有那么“高大上”,只不过可能比其他工作更需要脑力和精力罢了。

如何踏踏实实地做好科研工作?这是钟志诚一直在反复思考的问题。作为一名80后科技工作者,也难免会遇到来自社会各个方面的干扰。在面对干扰时,钟志诚始终告诉自己常怀赤子之心,要更具定力、更加专注地投身到科研工作中去。他也确实是这么做的,这些年来,他把自己大多数时间都倾注到了科研之中。

“我现在已经养成了随时随地思考的习惯。比如走在路上,

我会不由自主地想起自己在工作中碰到的难题,然后不停地在脑海里推演。周末休息时,只要有难题还没有解决,我的思路就会时不时地跳回到工作之中。”钟志诚认为,能够专注于自己热爱的事业,这是最让人满足的事情之一。

在心无旁骛的深耕细作下,钟志诚收获了属于他的硕果。近年来,他共主持国家及中科院重大项目5项,在国际一流期刊发表科研论文30多篇,在量子科技等颠覆性技术上取得了突破。

除了在科研领域奋力向前,钟志诚也在科普领域积极作为。他常常活跃于各种科普活动,努力把科学知识带给更多人,尤其是带给求知若渴的

孩子们。

早在成为入党积极分子时,钟志诚就深感自己肩负的使命重大,而在成为一名正式党员后,他对“使命”二字的体悟更深了。

“我们是在建党百年入党的新党员,我们肩负着从第一个百年向第二个百年奋进的历史重任;我们是在建党圣地宣誓的新党员,我们肩负着守护党的根脉、传承红色基因的政治使命。”“我们要做信念坚定的先锋,我们要做一心为民的先锋,我们要做敬业奉献的先锋,我们要做永葆本色的先锋。”这是钟志诚在集中宣誓活动上的发言,也是他对身为党员的自己做出的要求。

记者 吴正彬 文/摄

收集百张笑脸 献礼建党百年

“来,笑一个!”昨天上午,78岁金信贤又来到社区附近的小公园,端起相机,将一张张笑脸定格在鲜红的党旗前。

金信贤的家在北仑戚家山街道东升社区。这段时间,在社区的协助下,已有80多位居民在他的镜头里留下了灿烂的笑脸。

临近“七一”,作为刚刚获颁“光荣在党50年”纪念章的老党员,收集百张笑脸献礼建党百年,是他能想到的最有意义的“回赠”方式。

每个人的一生,总会发生几个“大事件”。于金信贤而言,参军、入党,就是他的“大事件”。1962年6月23日参军、1964年6月27日入党,即便过去大半辈子,他依然清楚记得这两个日子。

今年中国共产党成立100周年,他的“大事件”又多了一个:2021年6月16日获颁“光荣在党50年”纪念章。

作为一名党龄57年的老党员,建党百年之际能做什么?金信贤想到了发挥自己的业余爱好。

他喜欢摄影,退休后更是喜欢上单反相机走走拍拍。他想到了收集百张笑脸,用一张张笑脸展现居民对美好生活的期待和向往,为中国共产党百岁生日送上真挚祝福。

他的这个想法与社区不谋而合。前段时间,社区将四楼一个房间布置成临时摄影棚,通过发放“征集令”,邀请社区居民前来拍照,专职摄影师便是金信贤。

有时在摄影棚拍,有时在距离小区只有50米的小公园里拍。无论在哪儿,背景一定是鲜红的党旗。居民们也乐于配合,穿上鲜艳的衣服,展示最美丽的笑容。

“‘七一’前,我们想在社区文化礼堂,用这些自信幸福、健康向上的笑脸拼凑一面笑脸墙,展现居民们昂扬向上的精神风貌!”对于百张笑脸如何展示,东升社区党委书记林平已经有了打算。

记者 陈烨 通讯员 王燕红



金信贤的业余爱好是摄影。

记者 杨辉 摄